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Положение об Управляющем Совете
МОУ ООШ №11
 

I. Общие положения.
1.Управляющий Совет школы  является коллегиальным органом управления образовательным учреждением, реализующим принцип демократического, государственно-общественного характера управления образованием.

2. В своей деятельности Управляющий Совет руководствуется:

· Конституцией РФ;

· Законом РФ «Об образовании», иными федеральными кодексами и законами;

· Типовым положением об образовательном учреждении;

· Решениями Правительства РФ;

· Уставом, законами и иными нормативными правовыми актами 
· Уставом образовательного учреждения и настоящим Положением.

3. Основными задачами Управляющего Совета являются:

· Определение основных направлений (программы) развития общеобразовательного учреждения;

· Защита и содействие в реализации прав и законных интересов участников образовательного процесса;

· Участие в определении компонента образовательного учреждения в составе реализуемого государственного образовательного стандарта общего образования, профилей обучения, системы оценки знаний обучающихся при промежуточной аттестации и других составляющих образовательного процесса;

· Содействие в создании оптимальных условий для осуществления образовательного процесса и форм его организации в общеобразовательном учреждении, повышении качества образования, наиболее полном удовлетворении образовательных потребностей населения;

· Общественный контроль рационального использования выделяемых учреждению бюджетных средств, доходов от собственной деятельности учреждения и привлеченных средств из внебюджетных источников, обеспечение прозрачности финансово-хозяйственной деятельности;

· Взаимодействие с учредителем в формировании органов управления образовательным учреждением, подборе кандидатур и замещении должности директора образовательного учреждения, осуществление общественного контроля за его деятельностью;

· Контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания и труда в общеобразовательном учреждении;

· Содействие реализации миссии образовательного учреждения, направленной на развитие социального партнерства между участниками образовательного процесса и представителями местного сообщества.

II. Компетенции Управляющего Совета.
Компетенция Совета Учреждения:

· принимает и направляет Учредителю для утверждения Устав Учреждения, изменения и дополнения к нему;

· согласовывает  школьный компонент государственного стандарта общего образования Учреждения;

· утверждает программу развития Учреждения;

· устанавливает режим занятий обучающихся (в том числе, продолжительность учебной недели (пятидневная или шестидневная), время начала и окончания занятий);  

· принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;

· содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения;

· представляет Учреждение по вопросам своей компетенции в государственных, муниципальных, общественных и иных органах и организациях;

· согласовывает  выбор учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством  образования и науки РФ;

· принимает решение об исключении обучающихся из Учреждения (с соблюдением установленных законодательством требований);

· рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействия) педагогических и иных работников учреждения;

· заслушивает отчет директора Учреждения по итогам учебного и финансового года;

· рассматривает иные вопросы, отнесенные к его компетенции Положением об Управляющем совете Учреждения.

· участвует в разработке и согласовывает локальные акты Учреждения, устанавливающие виды, размеры, условия и порядок произведения выплат стимулирующего характера работникам Учреждения; показатели и критерии оценки качества и результативности труда работников Учреждения;

· участвует в оценке качества и результативности труда работников Учреждения, распределении выплат стимулирующего характера работникам и согласовывает их распределение в порядке, устанавливаемом локальными актами Учреждения;

· обеспечивает участие  представителей общественности в  процедуре итоговой аттестации обучающихся, в процедуре лицензирования Учреждения и в подготовке и утверждении публичного (ежегодного) доклада Учреждения. Публичный доклад подписывается совместно председателем Управляющего совета Учреждения и руководителем Учреждения.
 

III. Состав Управляющего Совета.
Совет состоит из родителей (законных представителей) обучающихся всех ступеней общего образования, работников Учреждения, представителей Совета старшеклассников, представителя Учредителя, директора Учреждения, а также представителей общественности. Состав Совета формируется с использованием процедур выборов, назначения и  кооптации в порядке, предусмотренным Положением об Управляющем совете Учреждения.

Совет избирает из своего состава председателя. Представитель Учредителя в Совете, обучающиеся и работники (в том числе руководитель) не могут быть избраны председателем Совета.

Члены Совета работают безвозмездно в качестве добровольцев. Порядок возмещения расходов членов Совета, связанных с работой в Совете, определяется Положением об Управляющем совете Учреждения.

Лица, входящие в состав Совета, не состоят в трудовых правоотношениях с Учреждением  в качестве членов Совета. С ними может заключаться письменный договор с указанием, какие именно функции выполняются безвозмездно, однако работа в Совете не зачисляется в трудовой стаж и не делается запись в трудовой книжке.
       Решения Управляющего Совета считаются правомочными, если на заседании присутствовало не менее половины его членов.

       По приглашению члена Управляющего Совета в заседании с правом совещательного голоса могут принимать участие другие лица, если против этого не возражают более половины членов Управляющего Совета, присутствующих на заседании.

      Решение Управляющего Совета об исключении обучающегося из школы принимается, как правило, в присутствии обучающегося и его родителей (законных представителей). Отсутствие на заседании без уважительной причины обучающегося, его родителей (законных представителей) не лишает Управляющий Совет возможности принять решение об исключении.

      Каждый член Управляющего Совета обладает одним голосом. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании.

      Решения Управляющего Совета считаются правомочными, если на заседании Управляющего Совета присутствовало не менее половины его членов. Решения Управляющего Совета принимаются квалифицированным большинством (2/3 от числа присутствующих на заседании членов) по следующим вопросам:

· согласование компонента образовательного учреждения государственного образовательного стандарта общего образования («школьного компонента») и профилей обучения;

· утверждение программы развития школы;

· внесение изменений и дополнений в устав школы с последующим представлением Учредителю для утверждения и регистрации;

· решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;

· решение об исключении обучающегося из школы;

· ходатайство, при наличии оснований, перед Учредителем о расторжении трудового договора с директором школы.

     По другим вопросам своей компетентности решения Управляющего Совета принимаются простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов и оформляются в виде решений.
     На заседании Управляющего Совета ведется протокол.

Протокол заседания Управляющего Совета составляется не позднее 5 дней после его проведения.

     Протокол заседания Управляющего Совета подписывается председательствующим на заседании, который несет ответственность за правильность составления протокола.

     Постановления и протоколы заседаний Управляющего совета включаются в номенклатуру дел общеобразовательного учреждения и доступны для ознакомления любым лицам, имеющим право быть избранными в члены Управляющего Совета (родителям обучающихся, работникам школы).

        Члены Управляющего Совета работают на общественных началах. 
        Организационно-техническое, документационное обеспечение заседаний Управляющего Совета, подготовка аналитических, справочных и других материалов к заседаниям возлагаются на администрацию школы.

VI. Комиссии Управляющего Совета.
      1.Для подготовки материалов к заседаниям Управляющего Совета и выработки проектов постановлений, а также для получения оперативной и объективной информации о деятельности школы Управляющий Совет может создавать постоянные и временные комиссии. Деятельность комиссий основывается на Положении о комиссиях Управляющего совета.

      2.Управляющий Совет назначает из числа своих членов председателя комиссии, утверждает ее персональный состав и регламент работы.

     3.Постоянные комиссии создаются по основным направлениям деятельности Управляющего Совета, могут включать в себя членов Управляющего совета и приглашенных с правом совещательного голоса и с правом решающего голоса.

       4.Временные комиссии создаются для проработки отдельных вопросов деятельности школы, входящих в компетенцию Управляющего совета.

       5.Предложения комиссий носят рекомендательный характер.

 
VII. Права и ответственность членов  Управляющего Совета.
Члены Управляющего Совета имеют право:
1.Принимать участие в обсуждении и принятии решений Управляющего Совета, выражать в письменной форме свое особое мнение, которое приобщается к протоколу заседания Управляющего Совета.

2.Требовать предоставления и получать от администрации образовательного учреждения всю необходимую для участия в работе Управляющего Совета информацию по вопросам, относящимся к его компетенции получения оперативной и объективной информации о деятельности.

3.Присутствовать на заседании педагогического совета, органов самоуправления с правом совещательного голоса.

4.Представлять Управляющий Совет в составе экспертных комиссий по лицензированию и аттестации данного образовательного учреждения, а также конкурсной комиссии поп проведению конкурса на замещение должности руководителя школы (кроме членов Управляющего Совета из числа работников и обучающихся образовательного учреждения).

5.Досрочно выйти из состава Управляющего Совета.

Члены Управляющего Совета обязаны принимать активное участие в его деятельности, действовать при этом добросовестно и рассудительно.

Члены Управляющего совета могут быть выведены из его состава за следующие нарушения:

· пропуск более двух заседаний Управляющего Совета без уважительной причины;

· совершение аморального проступка, несовместимого с членством в Управляющем Совете;

· совершение противоправных действий, несовместимых с членством в Управляющем Совете.

Учредитель общеобразовательного учреждения вправе распустить Управляющий Совет, если этот орган не проводит своих заседаний в течение полугода или систематически (более двух раз) принимает решения, прямо противоречащие законодательству РФ.
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